

創新・影響・卓越論壇～ 魏福全院士獲選當代世界 最具影響力的十大整形外科醫師

◎長庚整形外科系 李麗敏

◎林口長庚整形外科系系主任 林志鴻校閱

榮耀與智慧分享

長庚紀念醫院、長庚大學特聘講座教授暨中央研究院院士魏福全於2014年同時榮獲美國整形外科學術理事會（American Council of Academic Plastic Surgeons, ACAPS）及美國東南區整形重建外科醫學會（Southeastern Society of Plastic and Reconstructive Surgeons, SESPRS），評選為「當代最具影響力的十大整形外科醫師」之一，且兩評選均名列第三、且為唯一入選之亞洲醫師。

這是繼2006年魏福全教授被美國整形外科醫學會，選為近代四五百年來整形外科史上最重要的20名創新研發者之一；2007年又被德國選為最重要的100名手外科醫生之一；再於2014年又為世界頭頸部癌症學會選為推動一世紀頭頸部癌症治療的百位醫生之一後，再次獲得的殊榮。

國際著名期刊 *Annals of Plastic Surgery* 並以專題文章，來公開褒揚這些



中研院翁啟惠院長蒞臨專題演講

偉大傑出的醫師。認為這些優秀醫師們的影響力來自於他們的創新，為整形外科專業領域注入新知識，且持續追求以創新的方式、為病患尋求外觀的改善與功能的復原。文中並引用管理學大師彼得・杜拉克（Peter Drucker）與麥克・波特（Michael Porter）的概念，認為創新帶來永續性的競爭優勢，提高產品、服務或系統的價值，且在激烈的競爭環境中提供堅實的生存基礎。除了漸進式的創新之外，「破壞式」的創新則是由主流價值未曾預測的角度提出嶄新的思維與方法，進而塑造出新典範，徹底改變整個領域。毋庸置疑的，這些偉大醫師們所提出的漸進式或破壞式的創新，影響並推動了世界整形外科領域的進展。

長庚醫療體系及長庚大學為表彰魏

教授的卓越成就，並期讓體系同仁和與會貴賓瞭解創新與影響力之間關係，特於104年4月30日（星期四）假林口長庚醫院第一會議廳舉辦頒獎典禮及「創新·影響·卓越論壇」，並藉此邀請產業與管理界典範——宏基集團創辦人施振榮董事長，及學界桂冠——中央研究院翁啟惠院長作專題演講，兩位分別以「以王道思維談醫療創新」與「醱化學生物之基礎研究與創新發展」為題闡述其專業創新及影響力。之後再由美國約翰霍普金斯大學教授暨中研院院士黃秉乾、中研院生醫所特聘研究員陳垣崇院士、臺灣大學國際企業學系教授並兼任創意與創業學程及中心主任李吉仁，集結以「創新·影響·追求卓越」為主題，進行大師開講，闡述創新與影響力之真諦，分享各自成功經驗與看法。爾後臺下應邀與會的產、官、學各領域專家，再與大師們進一步交流、提問，激盪出智慧的火花。

創新思維·影響世界

如此別開生面精心策劃的專題演講及大師對話的論壇活動，除了長庚體系主管們，另外包括學術界、醫療界、科技界、管理界等貴賓雲集，桂冠典範齊聚一堂，共襄盛舉。與會嘉賓們都深刻感受智慧交融的喜悅，並匯為一股激勵前進的動力，冀能保持創新精神，展現深遠影響力，立足世界軸心。

自美返臺，紳士儒雅、精神矍鑠的黃秉乾院士，在進行醫學研究指導外應邀參加此盛會後讚嘆不已，建議要再續辦這樣意義深遠的活動，為臺灣啟迪新思維，塑造新遠景！正如施振榮董事長所言：台灣社會問題出在創造的價值萎縮，必須尋求新的創造價值空間；台灣醫療產業水準高，國際醫療、電子醫療器材等，都是台灣醫療目前具有國際競爭力的項目，可以整合台灣資通的優勢與醫學智財。⊕



⊕ 大師對談，妙語如珠



⊕ 李主委石增（左）代表長庚體系致贈論壇貴賓紀念獎牌後合影